

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



青海日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

2022年7月27日 星期三 农历壬寅年六月廿九 第25847期

奋进新征程 建功新时代 伟大变革

清流东进，一路唱响幸福歌



在巴颜喀拉山脉以北诞生的黄河。

本报记者 石成砚 摄

本报记者 赵睿

习近平总书记在二〇二二年新年贺词中指出：“黄河安澜是中华儿女的千年期盼。”青海是黄河源头区，也是干流区，具有不可替代的战略地位。党的十八大以来，全省干部群众深入贯彻新发展理念，把保护好黄河流域生态作为“国之大事”，举全省之力，咬定目标，脚踏实地，埋头苦干、久久为功，坚持生态优先、绿色发展，积极探索富有地域特色的高质量发展路子，在沿途两岸，唱响一路幸福歌。

“绿”之河，生态保护成效日益凸显

“黄河如丝天上来。”黄河，从青海发源，源头儿女用心呵护。黄河源头“现身”于海拔4200米~4800米的高寒冰川、巴颜喀拉山卡日扎穿北麓的约古宗列盆地西南隅。汨汨清泉源源不断地溢出大地，冲刷出黄河初生的模样，潺潺水声唱出东流的第一个音符。

省第十四次党代会报告指出，青海统筹推进山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理，实施“中华水塔”和地球第三极保护行动，加强重要生态功能区保护治理，推动黄河流域生态保护和高质量发展，全力推动青藏高原生物多样性保护。

黄河源头，生态环境脆弱。在广袤、人稀的源头地区，生态管护员的身影奔走其间，日日守护着“黄河摇篮”中的花草鸟兽。放下牧鞭，从生态的利用者变为生态的守护者，以保护黄河绿色生态的实际行动，筑牢青海高质量发展之基。

在玉树藏族自治州曲麻莱县麻多乡郭洋村10公里外的黄河源头之一——约古宗列曲，管护员们仍记得，20世纪90年代末当地曾出现过严重的草原退化，为了保护源头活水，政府相继实施划区禁牧、易地搬迁、垃圾清理、黑土滩治理、黄河流域水资源保护等措施，生态环境逐渐好转。（下转第八版）

母亲河，造福人民的幸福河

（见今日五版）



开放的青海，与世界共享“绿色”

——写在第23届青洽会、第二届生态博览会闭幕之际（下篇）

本报记者 牟娟

相约山宗水源、襄偕大美青海，共享发展机遇、共创美好未来！

7月24日，第23届青洽会、第二届生态博览会圆满落幕，成功签约项目145个，总投资额达1045亿元！在三天的展会里，投资者“靶向”发力，瞄准新能源、盐湖化工、新材料、装备制造、文化旅游、特色农牧等青海优势产业，投来无数诚意满满的“橄榄枝”。

三天虽短，并没有阻碍青海开放的热情；三天虽短，并没有阻碍青海抓住展示“青海机遇”的契机；三天虽短，并没有阻碍社会各界投资、合作青海的诚意……

此次展会，展示出了青海从三江之源

源来，依托良好的资源禀赋、能源条件和生态优势，以科技创新为支撑，将资源优势转化为产业优势，推动能源结构优化，加快产业优化升级，打造生态文明高地，奋力建设产业“四地”的决心与成果。

此次展会，青海谱写了共话生态环境保护、共谋生态价值转化、共商生态合作共赢的高质量发展新篇章！

一次展会，贡献“绿色”智慧

“青海有巨大的潜力，把生态激励转化为生态产品价值……”

“青海丰富的电力资源和锂资源就相当于燃油车时代的石油资源，将有效带动地方产业经济发展，为全国乃至全球的汽车电动化提供强有力的支撑……”

“我倡议青海在有条件的小区 and 景区开展汽车全面电动化示范项目，加速新能源汽车发展，以此拉动上游产业链，打造绿色名片……”

第23届青洽会、第二届生态博览会的举行不仅为青海“吸金引流”，更为青海汇聚了“最强大脑”：8个国家部委领导、13个省（区、市）省级领导、27家中央企业领导、16家中国民营500强企业负责人参会，6国驻华大使、13国驻华使节参会，25个省市区代表团、中国欧盟商会等5家商协会、730多家各类企业和投资机构参展参会。

精英云集，论道青海发展“新风向”！

（下转第八版）

习近平同印度尼西亚总统佐科会谈

新华社北京7月26日电 国家主席习近平7月26日下午在北京钓鱼台国宾馆同印度尼西亚总统佐科举行会谈。两国元首在亲切友好的气氛中就中印尼关系以及双方共同关心的国际地区问题全面深入交换了意见，达成一系列重要共识。

习近平指出，你是北京冬奥会后中方接待的首位外国元首，充分体现了双方对发展中印尼关系的高度重视。近年来，在我们共同引领下，中印尼关系蓬勃发展，彰显强劲韧性和活力。双方战略互信日益巩固，政治、经济、人文、

海上合作“四轮驱动”合作格局不断深化，在维护地区和平稳定、促进世界团结合作方面展现担当，积极有为，树立了发展中大国联合自强、互利共赢的典范。事实证明，发展好中印尼关系不仅符合两国共同长远利益，也在地区和全球层面产生积极深远影响。当前，中国人民正向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进，印尼人民也正为实现2045年建国百年目标积极打拼。我愿同你一道，继续从战略高度和长远角度引领中印尼关系行稳致远，更好造福两国人民，为地区和世界和平稳定作出更大贡献。

习近平强调，中国和印尼发展阶段相似，共同利益相连，理念道路相通，前途命运攸关。构建中印尼命运共同体是两国人民的共同心声和普遍期待。很高兴双方确立了共建命运共同体这一大方向。中方愿同印尼以此作为统领，巩固战略互信，坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益，坚定支持彼此探索符合本国国情的发展道路，坚定支持对方发展经济、提高人民生活水平。双方要推动高质量共建“一带一路”合作不断走向深入，结出更多硕果。（下转第三版）

青海藏语广播开播70周年座谈会召开

信长星吴晓军发来贺信

本报讯（记者 魏爽）7月26日，青海广播电视台藏语广播开播70周年座谈会在西宁召开。省委书记、省人大常委会主任信长星，省委副书记、省长吴晓军发来贺信。省委常委、宣传部部长王大南讲话，副省长刘超主持，省政协副主席席仁青安杰出席。

信长星吴晓军在贺信中代表省委、省政府向藏语广播开播70周年表示祝贺，向全省广大从事民族语传媒事业的同志们致以问候，对青海藏语广播70年来取得的成就给予肯定，希望青海藏语广播以庆祝开播70周年为新起点，深刻领会“两个维护”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，心向习近平总书记、心向党中央，坚定地听党话、感党恩、跟党走，自觉承担好举旗帜、聚民心、育新人、兴

文化、展形象的使命任务，按照省第十四次党代会的部署要求，紧密结合涉藏地区实际，为铸牢中华民族共同体意识、建设现代化新青海作出新的更大贡献。

会议强调，做好党的新闻舆论工作，必须把正确政治方向摆在第一位，坚持党的领导，宣传党的主张，体现党的意志，坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、教育人民。要把学习好、宣传好、贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，持续深入学习宣传习近平总书记考察青海重要讲话和指示批示精神，突出迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线，深入学习宣传省第十四次党代会精神，为加快建设六个现代化新青海提供不懈精神动力和舆论支撑。要坚持不懈铸牢中华民族共同

体意识，做宣传党的民族宗教政策的“排头兵”、维护民族团结的“排头兵”，引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，促进各民族人心归聚、精神相依。要聚力守正创新，把好内容导向，坚持不懈打造高水平传播平台，以“四力”教育实践和“四大”专项行动为抓手，夯实事业持续健康发展的人才基础，坚定不移做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者，努力开创涉藏新闻舆论工作新局面，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上，与会领导为在青海藏语广播工作超过30年的同志颁发证书，记者编辑代表、退休老职工代表、忠实听众代表发言。

第二十一届环青海湖国际公路自行车赛隆重开幕



第二十一届环青海湖国际公路自行车赛开幕。

本报记者 王湘琳 摄

本报讯（记者 王有力）7月26日上午10时，2022“天佑德杯”第二十一届环青海湖国际公路自行车赛在青海体育中心隆重开幕。21支国内高水平车队的140多名运动员相聚高原最美的季节，在海拔最高的自行车赛事中挑战自我。

省政协主席公保扎西，国家体育总局副局长刘国永，省人大常委会副主任于丛乐，省委常委、西宁市委书记陈瑞峰，省委常委、宣传部长王大南，省委常委、省委秘书长朱向峰，副省长杨逢春，青海军区副司令员朗杰，武警青海总队副司令员王峰，中央广播电视台总台体育青少节目中心副主任徐彬出席开幕式。刘国永、杨逢春分别致辞，大会宣读了国际自行车联盟主席大卫·拉帕蒂的致辞。

杨逢春在致辞中代表青海省委省政府向各位来宾、运动员、教练员、裁判员和新闻界的朋友们表示欢迎，向支持赛事举办的国家体育总局、中央广播电视台、国际自行车联盟表示感谢。他说，正当全省上下深入贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神，按照省第十四次党代会确定的奋斗目标，奋力推进现代化新青海建设，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开之际，我们迎来了逐梦前行的第二十一届环湖赛。经过二十年的洗礼，环湖赛以展示青海形象的高度、延伸绿色发展的深度、拓宽生态友好的广度、提升人民幸福的温度，不断深化改革的盛会、人民的节日内涵。走进新时代，奋进新征程，青海各族儿女正意气风发，按照习近平总书记

指引的方向，全面贯彻新发展理念，积极融入新发展格局，加快建设世界级盐湖产业基地，打造国家清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地，努力建设“绿色发展、生态友好、创新开放、文明和谐、人民幸福、政治清明”的现代化新青海。

刘国永在致辞中说，环湖赛作为中国最具影响力的自行车品牌赛事之一，已连续成功举办二十届。二十年来，环湖赛全面践行新发展理念，坚持创新发展方向，不断加强国际交往，提升竞技水平，扩大群众参与，走出了一条体育与文化、旅游、商贸融合发展的新路子，赛事不仅成为青海扩大开放、促进交流的“金色名片”，也成为了展示国家形象的重要平台。（下转第四版）

逐梦环湖 永不止步

本报评论员

碧波荡漾青海湖，“蔚蓝海洋”新能源基地、梦幻盐湖察尔汗、万顷绿洲农业园……在青海高原最美的季节，在全省上下深入贯彻落实习近平总书记考察青海重要讲话精神，按照省第十四次党代会确定的奋斗目标，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章之际，第二十一届环青海湖国际公路自行车赛在西宁隆重开幕了。

环湖赛作为中国最具影响力的自行车品牌赛事之一，自2002年创办以来，已连续成功举办二十届。经过二十年的洗礼，环湖赛作为世界海拔最

高、难度最大的公路自行车赛，秉承“绿色、人文、和谐、体验”主题，坚持专业化、市场化、国际化定位，以安全、简约、精彩的办赛理念，展示青海形象的高度、延伸绿色发展的深度、拓宽生态友好的广度、提升人民幸福的温度，不断深化改革的盛会、人民的节日内涵，在国内外自行车运动领域展现出独特的魅力，吸引着世界的目光。当无数观众通过媒体，追随飞驰的车轮经过碧波荡漾的青海湖、灵动清澈的盐湖，驶过苍凉雄浑的戈壁滩、巍峨耸峙的达坂山……必将对习近平

巩固回升态势 坚定发展信心

四版